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Maramureşenii care doresc să-şi efectueze analizele în regim compensat şi gratuit, o pot face,
începând cu această lună, numai în laboratoarele care au certificatul de calitate ISO.  

Unităţile sanitare care nu au acest document nu mai pot încheia contract cu CAS Maramureş,
iar pacienţii vor trebui să-şi plătească investigaţiile medicale. 
"Pentru prima dată, apare stipulat în contractul-cadru că, pentru furnizorii de servicii medicale
paraclinice, stabilirea criteriului de calitate obligatoriu ca şi criteriu de eligibilitate pentru a putea
intra în relaţie contractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate este certificatul ISO", a explicat
Claudia Ganea, purtătoarea de cuvânt a CAS Maramureş. 

• Certificate de calitate... scumpe

Certificatul de atestare a calităţii ISO este folosit în întreaga Uniune Europeană şi a fost introdus
acum pentru prima dată în contractul-cadru pe 2010, ceea ce a luat prin surprindere o parte din
laboratoare. 

  

"Faptul că s-a cerut acest certificat de calitate ca şi condiţie de eligibilitate a prins un pic pe
nepregătite o parte din furnizori, care fie nu l-au solicitat, fie că se află în faza de obţinere, dar
care nu s-a finalizat încă", a declarat Claudia Ganea. 
Pentru laboratoarele medicale sau pentru medicii care efectuează investigaţii medicale,
obţinerea certificatelor de calitate pentru aparatura medicală presupune eforturi financiare
suplimentare. Cu toate acestea, ei promit că acest lucru nu va duce la modificări ale tarifelor la
analize. Halatele albe din Maramureş consideră necesară respectarea cerinţelor pretinse din
partea Uniunii Europene. 
"Este ceva firesc ca orice aparat folosit pentru investigaţii paraclinice să aibă avizele
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Ministerului Sănătăţii, să fie certificat şi să avem un control al lui. Această evaluare este destul
de scumpă, dar nu te obligă nimeni să faci contract cu CAS Maramureş. Dacă aceste condiţii se
cer în Paris sau Viena, trebuie să se ceară şi în Baia Mare sau Bucureşti", a declarat Gheorghe
Lascu, preşedintele Societăţii de Medicină a Familiei Maramureş.
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